
  
 

ДРАВСТВЕНА заштита деце у
Београду обухвата 42.928 одој-

чади и претшколске деце, око

65.000 ученика основник и средњих

школа и 8.000 ученика у привреди.

Нарочита брига до сада показана

је према деци од пет до седам годи:

на. Из података десет дечјих дис-

панзера и Епидемиолошкот завода

види се да су највећа обољења би“

ла болести органа за дисање и ва

рење, Узроци су, како је утврђено
испитивањем

_

„слабо припремање

хране и недовољна просвећеност

мајки у хитијени исхране деце, За-
пажено је да су ова обољења сма»

њена у дечјим јаслама за 507/%,

Рад дечјих диспанзера и саве-

товалишта за одојчад и малу де-

цу показује велико повећање обу-

хватања и прегледања мале деце.

Али се зато опажа недовољан број
дечјих лекара за те дечје устано-

ве. Статистички, у току ове године,

то изгледа овако: просечно за један

сат било је на прегледу 13 деце, а

за једно дете употребљено је свега

45 минута лекарске бриге, Болнич-

ко лечење деце много је ефикасни-

је од кућног лечења, нарочито у 9-

ним случајевима када родитељи,

или својим незнањем или немар-

ношћу, нису у стању да пруже де-
тету довољну бригу. А београдске

болнице имају свега 550 кревета

(заједно са Земуном) што је исуви-

ше мало, Повећање оквира болнич-

ке неге ситурно би још више сма-

њило смртност код деце.
Ипак у сузбијању смртности пос-

титнути су знатни успеси. Нарочито
је смањен морталитет код деце од

1 — 4 године (за 5%/•), Али још увек,

иако је и ту мање смртних случај»-

ва, највише страдају деца до једне
тодине живота.

До сада се посебна пажња обра-

Ћала отварању нових дечјих јаса-

ла, јер су она обезбеђивала негу и

бригу коју им није.могла пружити

њихова мајка, док је на послу. По-

четком 1950 године било је 17 јаса-

ла, а данас их имамо 22 са 851 мес-

том. Из досадашњег искуства сте-

чено је уверење да су много корис>

није рејонске јасле, него оне при У-

становама. Мајке обично не стану:

ју у близини својих радних места

и њима је лакше да оставе дете

близу свота стана. Међутим, има

доста великих предузећа која би

требала да отворе јасле, јер имају

услове за дечју бригу и заштиту.

Од предвиђених рејонских јасала

почели су да се изводе радови У

Петом, Шестом, Седмом и Осмом ре-

јону.
Опажа се да трошкови за издр-

жавање детета у јаслама, крећу св

месечно од 1.800 до 4.500 динзра.

Ова неуравнотеженост цена после-
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дица је неискоришћености капа-
цитета јасала, Утврђено је да много
мање стају веће јасле, па би тре

„бало тежити ка отварању оних, ко-
је већ сада показују добре резул-
тате и омогућују приступ деци уз

мању суму новца.

Анкета о здравственом стању ја-
сала показују да деца болују за
33% мање од обољења органа за ва-
рење од оне која се уздижу ван
њих. То исто важи и за збринуту

децу у обдаништима. Али капаци-
тети обданишта нису свуда иско-
ришћени, нарочито на периферији
града. То повећава цену боравка
једног детета у њему. Због тога је
Извршни одбор донео одлуку да се
затворе обданишта у Осмом рејону
и Новом Београду. Такве одлуке
требало би донети за сва обданиш-
та која имају врло мало искориш-

ћен капацитет и отворити их тамо

тде се појављује потреба, као на
пример, у Првом и Четвртом рејо-
ну.

Посебно питање претставља висок
наталитет, који се запажа у послед-
њих неколико година, Док се 1945

године у Београду родило 3.638 де-

тета, тај се број из годи-
не у годину повећавао, тако да

у 1949 години достиже цифру од
10.991 дете. Да би се спровела заш'
тита новорођенчади, створена су са-

ветовалишта за трудне жене при
рејонским поликлиникама. Овим у-
становама обраћају се 60%/, жена и

с њима су у сталном додиру. Та са-
ветовалишта граде у доста скученим

просторијама. Предвиђа се обједи-
њавање свих саветовалишта У
Централно саветовалиште, које

би имало сва потребна одеље-
ња. У односу на болнички број кре-
вета, много горе се стоји са поро-
диљским лежајима, Није ретка по

јава код нас да жена која треба да

се породи лута од болнице до бол

нице и тражи да је негде приме.

У вези са доношењем инвестицио-

ног плана за 1950 годину Народни

одбор града Београда одлучио је да

се поведе више рачуна о капаците-

ту дечјих установа, да се реше го-

рућа питања: денје болнице, поро-

диљски кревети, довршење јасала

која су започета у 1950 тодини, о

тварање обданишта у Првом и чЧет-

вртом рејону и опоравилишта за де-

цу изнад дванаест година, зграде

за смештај Централне школске по-

ликлинике и да се при здравственим

дечјим установама, како градским

тако и рејанским, образују савети

грађана,

 
У дечјим јаслама деци је обезбеђена нега, док им се мајке налазе на послу

 

НЕКЕ ОРГАНИЗАЦИОНЕ ИЗМЕНЕ
У НАРОДНОМ ФРОНТУ

А својој последњој седници Град-

ски извршни одбор Фронта пре-

тресао је мере за спровођење

одлука секретаријата Извршног од-

бора Народног фронта Србије о не-

жим организационим изменама у На-

Родном фронту. Решено је да при

Градском одбору, уместо досадаш-

њих пет, остане само три комисије,

и то; комисија за агитацију и про-

паганду, комисија за народну ин-

спекцију и комисија за радне акци“

је. Поред ових комисија при Град-

ском одбору формираће се органи~

зационо одељење са седам инструк“

тора, од којих ће двојица бити пла-

ћени функционери. При рејонским

одборима Фронта остају само коми-

сије за народну инспекцију и коми“

сија за Радне акције, У. одборима

основних организација укидају се

сви активи, тако да ће сам одбор

у потпуности колективно рештавати

сва питања и задатке Народног

фронта У својој основној органи-

зацији.
Пошто је било извесног несхва-

тања у погледу организационих

фортвњ радф са женама у основним

фронтовским

_

организацијама,

·

то

јест да ли у одборима основних оре

танизација треба да постоје секције

АФЖЖ-а или не, потребно је нагла“

сити да У оквиру одбора основних

организација остају секције АФЖ-а

као и у Градском м рејонским од-

борима Фронта.

'Укидање неких комисија при Град-

аком и рејонским одборима и уки“

дање актива У основним организа-

цијама значи још једну меру за по-

бољшање рада у ФРонтовским ор-

ганизацијама. Комисије и активио"

дитрали су крупну улогу у спрово-

ђењу задатака Народног фронта,

пружајући велику помоћ одборима,

Као изборним органима. Међутим, у

последње време све се више испо-

љавала тенденција да се већина за-

датака обавља преко комисија и ак

тива, док су одбори као изборниор-

гани остајали по страни. Често се

дешавало да се задаци постављају

вертикално, од виших комисија до

актива у основној организацији, а

да одбори (рејонски и основних ор-

ганизација) нису са тим задацима

били упознавани, те се тако и нису

бавили читавом проблематиком и

делатношћу У својим организаци-

јама.

Смисао ове реорганизације није

да се смањи број активиста који су

до сада радили у основним фрон-

товески арганизацијама, већ у томе

да одбори не преносе своје функци-

је на апарат — активе, него да 'они

сами претресају, решавају и разра-

Бују задатке и да их, уз учешће
свих чланова одбора и помоћу што

ширег броја активиста, спроводе на

терену, држећи стално у својим Ру

кама читав рад.

стиже велика уштеда девиза.

  

9

 

НЕДЕЉНИ ЛИ

 

БРОЈ 316 • ГОДИНА УЏ • ЛИСТ ИЗЛА ЗИ СВАКЕ СУБОТЕ • ЦЕНА БРОЈУ 3

ДИНАРА • РЕДАКЦИЈА И АДМИНИСТРАЦИЈА ДРАГОСЛАВА

У • ТЕЛЕФОН; 22-210; 21-957.

нетиши
не

инвиил
е

еминентни

Ових дана у омладинским организација ма предузећа и установа врше се избори

дина за време изборне конференци

 

КАКО СЕ ШТЕДИ
У НАШИМ

КОЛЕКТИВИМА
РИХВАТАЈУЋИ борбу за штед-

њу као сталан систем рада, ра-

дни људи по свим колективи-

ма Београда проналазе непрестано

нове и нове начине и могућности у-

штеде. Штеди се у сировинама, ко-

ристе -се разни отпаци, који-су. до“

сад махом бацани, усавршавају се

радне операције, води се већа брига

о квалитету производа. замењују се

стране сировине домаћим, и тиме по-

|

У Индустрији мотора

Да би што боље организовали бор-

бу за штедњу на сваком радном ме-

сту, у сваком одељењу, У Индустри“

ји мотора у Раковици образована је

жомисија за штедњу, која је добила

задатак да проналази могућности у-

штеде у предузећу, да плати и по-

маже иницијативу радника, који У-

казују на разне начине нових м но“

вих уштеда, Та комисија је одмах,

на почетку свога рада, приступила

прегледу и одабирању делова који

су одбачени као лоши. Тако јепро-

нашла између сто двадесет блокова

за тракторске и аутомобилске мото-

ре, који су били бачени као лоши.

осамдесет потпуно употребљивих,

ако се на њима изврше извесне си-

тне оправке, Један такав блок стаје

око шест хиљада динара. што значи

да се употребом тих осамдесет ба-

чених блокова постигла уштеда од

близу пола милиона динара.

До недавно је у ливници, у којој

се лију делови за камионе и трак-

торе, било просечно петнаест од сто

шкарта. До тако великог процента

рђаво изливеног сивог и челичног

лива долазило је, у првом реду, због

тога што се радило прилично при-

митивно. И сами радници нису ула-

тали много труда да постигну бољи

жвалитет лива. Борећи се за тштедњу

на сваком радном месту, за штедњу

алата и сировина, управни одбор

Индустрије мотора решио је да по-

веде борбу за смањење шкарта у

ливници. Сада се већ врши технич-

•ка припрема за фабричко ливење,

које ће давати далеко бољи квалл-

тет лива. У првим данима пробе ра-

да по новом начину шкарт је сма-

њен за Око три процента. Поред о-

вог резултата, који ће, када се уста-

ли нов начин рада у ливници, бити

далеко већи и значити нову уште-

ду, пронађена је могућност да сеу

ливници кокс и нафта замене дома-

ћим горивом — мазутом. Већ је на-

прављен уређај за коришћење ма-

зута као горива и његова употреба

донеће велику уштеду У девизама

које су даване за кокс и нафту.

Доскора се отпаци ватросталнот

материјалл углавном нису користи“

ли. Међутим. сада се користе, изме-

љу се и дају поново на прераду. И

ватростални материјал се увози,

према томе, коришћење отпадака

тог материјала претставља, такође,

уштеду девиза.

Радници Индустрије мотора не-

престано дају нове предлоге и пу-

тем њих проширују могућности У"

штеде. Тако је предложено искори-

шћавање отпадака бронзе И других

струготина метала, што до сада ни-

је чињено. Поред овога, дат је пре-

длог дасеиз струготине вади уље,

које се може опет употребљавати,

као и предлог да се пречишћаваста-

ро уље.

У предузећу „Змај“

До пре два месеца предузеће по-

љопривредних машина „Змај' у Зе-

муну није производило тријере, ва-

скне артикле наше пољопривреде.

Управни одбор са радничким саве-

том донео је одлуку да се приђе

производњи тријера. Затоје отпо-

чето са свим припремама.

Израдом специјалних алатареше-

на су два најважнија проблема. Не-

квалификовави радници почели су

да обављају овај посао, користећи

новостворене алатке, а уз то јеико-

личина отпадака смањена на мини-

мум, чиме је постигнута уштеда У

материјалу.

Прва производњатријера није и-

шла лако. Како није било монтаж-

не зграде, а да би се уштедело у ма-

теријалу и времену, од једне шупе

направљена је радионица. Бројке

израђених тријера пеле су се на не-

колико десетина комада на дан, О-

младинац Димитрије Првковић, бив-

ши ученик и доскора неквалифи-

ковани радник, са помоћником Ран-

ком Пушковићем, монтира 20 до 25

комада на дан.

Поред производње тријера, чија

је израда знатно допринела изво-

шењу годишњег плана пре рока

(план је извршен по вредности и 0"

биму са сто одсто), у предузећу

„Змај' почело је у последње време

да се води много више бриге о ште-

дњи. То се нарочито показало на

штедњи гумених гајтана и сијали-

ца, које су узимане на употребу без

задужења и контроле. Радници су

уштедели 80 килограма ексера и

шрафова. Поведена је контрола у-

штеде мазивног уља, које се раније

трошило по 50 килограма месечно.

Новим начином резања и кројења

металних лимених табли. дебљине

пет до шест сантиметара. уштеда се

постиже на тај начин што се избе-

гава сваки вишак отпадака.

ЈОВАНОВИЋА

НОВИХ руковолстава, На слици: омла-

је у Филмском граду у Кошутњаку.

 

ЗА БЛАГОВРЕ.
МЕНУ УПЛАТУ
НАРОДНОГ ЗАЈМА
РИЛИКОМ уписа другог народ-

ног зајма, поред огромног броја

трудбеника који су зајам упи-

сали у својим надлештвима, преду-

зећима и установама велики број

грађана. Београда

·

уписао је зајам

преко основних фронтовских орга-

низација. Укупна сума овако уписа-

ног зајма износи 57 милиона дина-

ра. Приликом уписа уплаћено је од-

мах 22 милиона.

Највећи број основних фронтов-
ских организација добро је спровео
прикупљање отплатних рата народ-

нот зајма и предвиђене суме су нај-

већим делом благовремено уплаће-

не. У томе нарочито предњаче 00-

новне организације у Шестом рејо-

ну, у коме је од укупно уписаних

4,400.000 динара. остало још:да се до

краја рока уплати само око 700.000

динара, У Шестој основној органи-

зацији Четвртог рејона, где је зајам

уписало 600 чланова Фронта, такође

се отплате полажу на време, тако

да је већ до сада отплаћено око 90

укупно уписане суме. Оваквих при-

мера има и у другим основним орга-

низацијама. Они показују да се уз
правилан политички рад и благо-

времене припреме може са, успехом

завршити рад око потпуне уплате

народног зајма.

Благовремена "уплата доспелих

месечних рата народног зајма тре-

ба да буде стална брига Народног

фронта, све до потпуне уплате упи-

сане суме. Одбори основних орга-

низација и комисије за народни за-

јам треба благовремено да предузи-

мају потребне прилтреме, тако да ни-

један уписник не остане необаве-

штен о томе када ће се и на који

начин примати отплата и издавати

обвезнице.

Из садужаца:

"Здравствена заштита |

наше деце

... И новац пропада на

сметлишту

Слаба брига око спре-

мања зимнице

И у школама се може

штедети.

 

КАДА ЋЕ СЕ ЗБРИНУТИ
УЧЕНИЦИ У ПРИВРЕДИ

И3 ЛОЖИОНИЦЕ
МОГУЋИТИ правилан, потпун и

спестран развој падничке омладине

један је од главних задатака који

се поставља пред руководства наши

привредних предузећа. Само ако се у“

ченицима у привреди омогући развој

под нормалним околностима и око се

не дозволи да њихово школовање дође

у питање и да трпе услед слабог сме“

штаја, исхране и слабог надзора над

њиховим приватним животом, могу се

очекивати бољи резултати њиховог у“

чења и нашој привреди обезбедити

нови и добри стручњаци.

Нажалост

·

поједина предузећа која

имају ученике у привреди п која су на

себе узела бригу око њиховог школовах

ња, не поклањају довољно пажње раз«“

воју н животу ових омладинаца, Дета»

ва се да су онп препуштени самп се

би и да их нико не контролише. Међу“

тим, погрешно је увек бацати кривицу

само на предузећа. Често пута њихов

рад у овом правпу је онемогућен не“

достатком подршке и неразумевањем

виших органа. Дешава се да предузе“

ћа захтевају предузимање хитних ме

ра да би се спречили и отклонили не»

достапи у раду са омладинцима, а о«

перативна

с

руководства не поклаљајуј

овци захтевима готово никакву пажњум

Стање у коме се налази школа уче«

ника у привреди Ложионице Београф

најбоље показује до које мере може да

иле незаинтересованост п бирократија

виших органа, у овом случају Дипрек•

џије железнипа Београл. Већ дуже вре•

мена тридесет ученика ове школе у“

след недостатка дома живи под врло

тешким условима. Плата им, према У-

'редби, износи 1.040 динара месечно,

док само менза стаје 1.200 динара. Сва

настојања управе предузећа да се ово

отклони п ученипима пруже потребни

услови развоја, остала су. услед нера“

зумевања од стране Дпрекције, потпуно

Јот у октобру

школски отсек овог предузећа обратио

без успеха. месепу

се Дирекцији са предлогом за отвара

ње дома ученика у привреди за који

су нашли просторије у Улипи Војводе

Мишића бр. 2.

бно би омогућен смештај свим незбри-

Отварањем овог дома

нутим

_

омладиникнма и на тај начин

отклониле би се многе опасности, која

су везане за данашње њихово стање.

Међутим, нако је од тог времена про“

шло више од два месепџа, Дпрекпија

јот увек није нашла за сходно ни да

одговори, ап јот мање да полржи овај

предлог. Исто тако, управа предузећа

обратила се управи дечјих домова Из•

вршног одбора. Народног одбора Бео-

града са молбом да известан број уче“

ника смести у њихове домове. И ова

молба је одбијена. а ученици, нако су

зимски лани увелико наступили, још

увек немају где ла станују и да сехра-

не.

Јасно је да је крајње време да над“

лежни органи у Дирекцији железница.

као и у Повереништву рада ИОНО-апо-

свете више пажње овом питању и не

дозволе онај бирократски однос према

овим омладинцима. Оснивањем дома у“

ченика у привредни, решило би се пи-

тање њиховог смештаја и исхране, као

и контроле њиховог приватног живота.

после рада.

о

________-----—оо

ВЕЛИКА АКЦИЈА ПОШУМЉАВАЊА

 
И ове јесени спроведена је велика акција Народног фронта за пошумљавање околине града. Користе се и последњ

лепи дани, На слици: чланови Фронта из Петог рејона пошумљавају земљиште на Звездари. 5 Би
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| ЗБОГ НАШЕГ НЕХАТА ЧЕСТО
_„И новац пропада на сметлишту

их

!

УДИТЕ се, откуда новац на
сметлишту% Чудио се и мој у-
правник мензе. Но то му ни-

је сметало да искуване кости и да-
ље баца на сметлиште. Почиње да
вас занима даља судбина костију
Смеће их затрпава. а  комшиски
пси немилице развлаче. И више
ико немаод њих користи. А ко-
ристи може да буде. Увидео је то
врло брзо и мој управник. И то у
часу када му је устребало тутка-
до, а туткала нигде није било. И
Ви се сигурно питате — зашто не-
ма туткалаг Помоћи ћу вам да на-
ђете одговор, И када будете мно-
го што-шта сазнали, можда ће вам
бити лакше да на ствари које про-
падају због нехата, гледате другим
очима.

| Отпадак — извор сировина
_Око великих, озиданих котлова,
штуштала је пара. Помоћу ње, ме-
тална утроба громадних построје-
ња „верила" је свој „оброк": масу
издробљених костију. Улогу же-
лудачног сока, преузео је на себе
— бензин, који је (пошто се лако
испарава, издвајао из костију сву
масноћу. Нешто даље, у нарочи-
тим казанима, искуваване су ко
сти, да би се из њих добила леп-
љива маса. У дугом низу плитких
судова, смеса се хладила. Радници
су је резали ножевима што личе
на грабље без дршке и слалиу
сушницу, где су таблице мрког
туткала добијале своју завршну
„физиономију“. Около су била
складишта са брдима коштане си-
ровине и врећама коштане крупи-
це. То су отприлике главни уређа“
ји и сировине погона за производ-
њу техничких масноћа, туткала и
тнојива, у саставу земунског пре-
дузећа „Милош Мамић".

Занимљиво је сазнати од струч-
њака — шта се све добија из огло-
дане кости, тог презреног отпатка,
за који многи од нас не могу ни
да претпоставе да је извор читавог
једног богатства! У индустриској
преради, из костију се екстракци-
јом издваја масноћа, која се при-

мењује у индустриске сврхе, на-
рочито за производњу сапуна. Из
ових „обезмашћтених" костију ва-
ди се затим туткало. Коштано тут-
кало претставља сировину, неоп-
ходно потребну столарству, дрвној,
грађевинској и другим индустрија-
ма. Нарочито одабране, цевасте ко-
сти, користе се за израду коштане
дугмади. А све што преостане као
неупотребљиво 33 индустрију
самеље се у коштано брашно и по-
стаје врло добро домаће фФосфат-
но ђубриво. Велика моћ ђубрења
коштаним брашном, огледа се у
побољшању садржајем "фосфорне
киселине, креча и магнезијума, Ко-
штано брашно служи и за израду
туткалисаног креча, који претста-

вља изврстан витамински додатак
сточној храни.

Сакупљање није ефикасно

За нас лаике, кост је — кост! За

стручњаке из Градске кланице,

кост може да буде индустриска и

неиндустриска. Има ту још доста

занимљивости. Многи од нас нису

знали да квалитетно месо садржи

26 — 287 костију. Када се у оде-

љењу прераде меса заклана стока
„пандлује", то јест — када се ме-

со одваја од костију, добијају се

две врсте коштаних отпадака: бе-

ле кости, погодне за разне супе и

чорбе и — индустриске кости. Са-

мо у Току једног месеца Кланица
испоручи фабрици туткала око 35

тона индустриских костију, док око

350 тона оде за то време са месом,

на тржиште.

Један делић те количине сакупи

„Отпад" који уз сарадњу „Град-
ске чистоће" обавља овај посао.

„Отпад" испоручи месечно 70 тона
сирових и куваних костију. Тек

кад извршимо упоређење ових ци-

фара, видимо да велики део кости-
ју остаје неискоришћен! Количина

од 70 тона коштаних отпадака, пре-

ради се у фабрици за непуних

шест дана, пошто фабрика може

да преради дневно по десет тона
сировина.

Костију има доста. На сваком

жораку наћи ћемо их неискоришће-
не и расуте. Оне се могу сакуп-

љати у свакој кући, у сваком до-

маћинству, Па иако су ови извори
многобројни и богати, наша хеми-
ска индустрија оскудева још увек
у костима за прераду, јер се њи-

жовом прикупљању не посвећује

довољна пажња. По једној „незва-
ничној" статистици, у нашој земљи

се искоришћује свега 8%' кошта-
вих отпадака. Остатак пропада не-
мскоришћен. То значи, да сви на-

анимеа

Х А
Х

 

чини и акције сакупљања нису до-
вољно ефикасни. Због тога ни фа.
брика у Земуну не ради пуним ка-
пацитетом. |

Један предлог

КАКО обезбедити довољне сиро-
винске базет Како побољшати са-
купљање кос.ијуг Одговорити на
та питања значи — теориски ре-
шити једно од горућих питања
наше хемиске индустрије,

По свим већим зградама требало
би устројити лимену канту. у коју
би сви станари бацали само кошта-
не отпатке. По мензама би за те
сврхе могао да служи једн већи
сандук. Редовно сакупљање, (ради
се о сировини која се брзо усмрди)
требало би да организује „Отпад“
Важан задатак имали би рејонски
центри за сабирање. Рејонску ба-

-"зЗу претстављао би бетонски базен
или велики сандук са поклопцем
постављен у сваком рејону. Саку-
пљање би по кућама могли да вр-
ше и разна лица, која би се за овај
посао материјално заинтересовала.
пошто би по сваком  килограму
сакупљених костију добили извесну
новчану провизију.
Тако организованим прикупља“

њем отпадака, осигурале би се на-
шој привреди довољне количине
сировина, од којих често зависи
производња многих грана наше ин-
дустрије. '

Е. Павелкић

 

Предузеће локилне ИНДу-
_ стрије но зпостају
у новршењо плинови
АО и сваке године предузећа ло-
калне привреде Београда иду у ко-

рак са колективима републичке и

савезне производње. Истина, због недо-

статка многих неопходних сировина, њи-

хови производи донекле изостају за про-
изводима предузећа која имају првен-
ство у снабдевању.

У статлрском предузећу
димир"

То је млади колектив. Тек пуни прву

гедину свога постојања, али, листа успе-

ха је дуга, врло дуга. Кад погледамо

бачве, бурад, кухињски намештај и д-

стало, из првих месеци рада и оно што

са данас израђује, јасно нам је зашто

овај колектив има толика признања и

пехвале. Постигнут је врло добар ква-

литет израде, а за сваку похвалу је и

тежња да он буде још: бољи.

У предузећу .„Градимир" сви говоре о

Погону број 5, у коме раде сами учени-

ци. Под надзором најбољих мајстора и

калфи, они се спремају да достојно за-

мене своје старије другове. Досад су

већ мното научили, Велики број оспо-

собљен ја за самосталну монтажу орма-

на, на којима сад утлавном највише ра-

де. Готови производи не разликују се

уопште од оних које раде прави иску-
сни мајстори.
Још од оснивања предузећа поклоњена

им је велика пажња. Да би једнога

дана, кад сврше своје школовање, по-
стали добри стручни радници, одвојени

су олмах у засебно одељење. Сваки у-
ченик има своју тезгу за којом ради

и то много доприноси озбиљности са ко-
јом се учи занат. И такмичење је овде

најживље. Прелазна заставица свако-
дневно прелази из руке у руку. Онај

који је губи одлучно се зариче самом

себи да ће је ускоро опет имати.
Ларлесет петог новембра колектив „Гра-

димир" изврштио је међу првима у ло-

калној привреди свој годишњи

_

план.
На тај начин колектив је ушао у ред
најбољих предузећа, не само Београда,
него и целе Србије.

„тра-

Голитшњи план извршен 115 дана
пре рока

Колектив кожарског предузећа ,,29 но-

вембар", од пре кратког времена ради
као локално предузеће. О томе са нај-
већим задовољством говоре и радници и
руководство, јер сада се производи у-
главном за задовољење потреба широке

потрошње, што ће у многоме обогатити

тржишта артиклима кожна галантерије.
Када би се савладала тешкоћа око на-
са ке метални мо к Ф ) 1-

рача — радило би се скоро без икаквих
тешкоћа, Овако, не може да се постигне
асортиман, који је потребан великом
граду.
Упркос обимном плану, који је у пр-

вом полугођу непрестано повећаван, пре-

дузеће је 5 новембра, 15 дана пре рока,

извршило годишњи план. Несумњиво је
да су добро организоване бригаде и пра-
вилна расподела радне сната били одлу-
чујући за победу. Истицање дневних ре-
зултата У такмичењима, похваљивање
најбољих радника, учинили су да се сви
трудбеници живо заложе за извршење
и премашење задатака. Резултат ових
напора је дуга листа радника које у-
правни одбор предузећа предлаже Пре-
зидијуму Народне скупштине Србије за
одликовање. Имена познатих вишестру-
ких ударника налазе се на челу листе.

и фабрика ножева „Мартизан"
— Земун извршила је годишњи
план

Треће предузеће локалне индустрије
Београла, које је завршило задатке че-
тврте планске године, је фабрика но-
жева .„Партизан" из Земуна. Због 06-
јективних околности — недостатка си-
рствина, предузеће није постигло жеље.
ни број нових производа. Да због тога
на би подбацили у извршењу плана, ра-
дили су за потребе Армије,
Чињеница да је годишњи план извр-

шен 34 дана пре рока, морала би да
помогне сређивању организационих при-
лика у овом колективу.

АКО НЕЋЕ МУХАМЕД БРЕЈУ...
Већ три месеца позива Народни Фронт

складиште Хемиске индустрије НР Срби
ца, које су сакупили члизнови Фронта
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Седмог рејона централно
је да преузме око 5.500 флаши-

        

(
| Ево нас, чикице! Хоћемо ли и данх оперемо н пошаљемо апотекама...

2

 

,

—— САНДУЧИЋИ —
ЗА ПРЕДЛОГЕ
И ПИТАЊА
могу се боље користити,

РАДСКИ одбор Народног фрон-
· та направио је сандучиће за
предлоге и питања за све ос-

новне организације
Они су раздељени пре два и по

до три месеца. а како стоји са њи-
ховим коришћењем7
Они до сада нису одговорили сво-

јој намени. Ово долази у првом реду
због немарности одбора основних
организација. Да погледамо неке
примере.
У Четвртој и Двадесет трећој 0"

сновној Четвртог рејона нема ни
трага од сандучића, У Двадесет пр-
вој основној организацији истог ре-
јона старо сандуче лежи са одваље-
ним дном у једном углу, све пре-
кривено прашином. Кажу да је ски-
нуто пре три месеца. Двадесет и пе-
та основна Четвртог рејона имала
је истакнуто сандуче око два месе-
ца и нико није убацио у њега ни
критику ни предлог. Пре десет да“
на неко га је украо сазида, и ни-
шта није учињено да се набави
друго. У Тридесет другој основној
Четвртог рејона сандуче већ месец
дана служи као постоље за радио-
апарат. У току два месеца његове
употребе нађена су само два писма
која је требало да буду спуштена У
поштанско сандуче. У Шеснаестој
основној Шестог рејона сандуче је
урезано на вратима већ неколико
месеци. До данас у њему није на-
ђен ни један предлог.
Седма основна организација Че-

твртог рејона и Осма основна Тре-
ћег рејона у изузетак. Ово исто ва-
жи и за Једанаесту основну првог
рејона. У њиховим сандучићима и-
ма доста примедби и предлога. Но
и овде се коришћење сандучета у
великој мери своди на доставе на-
родној инспекцији са знатно мање
питања и предлога из рада Народ-
не власти и одбора основне органи-
зације Народног фронта. У Седмој
основној Четвртог рејона сандуче
служи и за-везу између одборника
као и за достављање разних изве-
штаја.
Готово нигде не постоји натпис

за шта сандуче служи.
Да би се грађанима омогућило да

дају критику и предлоге на рад вла-
стии Фронта каоим из осталих обла-
сти живота, успостављени су санду-
чићи које је добила свака основна
организација. Натајначин сви гра-
ђани добијају могућност да, иу
времену између конференција и са-
станака, дају своје мишљење и
предлоге по појединим питањима.
Са друге стране, одбори добијају
јаснију слику шта интересује чла-
нове Фронта у њиховој организа-
цији.
Остаје питање како учинити да

се сандучићи правилно користе,
Одбори основних организација

треба у више махова да објасне
грађанима за шта служе сандучи-
ћи и резултати свакако неће изо-

 

  

Међу члановима Фронта Јатаган-Мале

„АКО НијЕ КОД КУЋЕ ОНДАЈЕ
У ОСНОВНОЈ ОРГАНИЗАЦИЈИ...“

близини Јатаган Мале налази се

Двадесет и пета основна орга-

низација Трећег рејона. Састав

становника на њеној територији

необичан је: поред Срба, ту живи

близу шест стотина Цитана и око

три стотине муслимана и Шиптара.

Та средина, која није знала у ка-

питалистичком поретку за култур“

ну разоноду и уздизање, тек је 0-

живела када су у том крају ство-

рили прву библиотеку, одржали

прву приредбу и почели са учењем

првих слова наше и шиптарске а-

збуке. То је почео Фронт — људи
· Двадесет и пете основне организа“
ције, И успеси су се ређали. И до

реорганизације и после реорганиза-

ције. .

Нарочито после реорганизације

посвећена је велика пажња поли-

тичком и културно-просветном ра-
ду. То постаје сталан, систематски

начин зближавања људи у Фрон-

ту. А тако раније није било. Поред

предавања у групама и за читаву
основну организацију, одржава се
у основној организацији курс Исто-
рије КИЈ, док се већ сада ради на

оснивању дебатног клуба. који би
обухватио, већ у почетку, око се

дамдесет људи.

Политички рад код њих има за

циљ, сем упознавања грађана са до-

гађајима у свету и политиком на-

ше земље, и сузбијање појава не-

рада физички способних људи у

Једно добро постављено сандуче

стати. А да до сада није био довољ-
но објашњен циљ њиховог постав-
љања на просторије организација,
говори и то што су у њима редов-
но налазе писма којима је место у
поштанском сандучићу.

с. т.

 

Једна прека потреба Београда

Просторије за здравственеустанове
не смеју служити у друге сврхе

има доста зграда које су биле
пре рата у склопу здравстве-
них исоцијалних установа Бео-

града, док се данас користе у адми-
нистративне и друге сврхе. Уз тоби
се могло додати да су све те зграде
рађене специјално за болничко ле-
чење. Нарочито је важно навести да
је унутрашњи уређај и распоред
просторија грађен према потребама
модерне здравствене и санитарне
службе,

Узмимо, на пример, три зграде ко-
је су некада припадале Братинској
блатајни и у чијој је операционој са-
ли била смештена менза Министар-
ства рада ФНРЈ — близу две годи-
не. И сада просторије ове зграде ис-
пуњава Министарство рала ФНРЈ и
Министарство правосуђа НР Србије.

У другој згради, у чијим се горњим
спратовима налазе приватни стано-
ви, ослобођена је операциона сала
од мензе, док неколико болничких
соба стоје празне и неискоришћене.
Само неке просторије користе два-
десет курсиста Комитета народног
здравља. Њиховим исељењем добио
би се читав један спрат, а смешта-
јем неких лекара у лруге станове, и
приземље ове зграде. Враћањем тро-

спратне зграде Братинске благајне,
што је једино могуће исељењем на-

ведених министарстава, здравстве-
ној служби Београда учинио би се
велики допринос. То би допринело

бризи, лечењу и широј контроли
здравственог стања наших људи.
Премда већ више времена менза не

ради у операционој сали, ипак у том
делу зграде, у тим просторијама, но-
вим, необично пространим и очува-

ним, већ шест месеци нико не бора-
ви, док су ходници зграде испуње-

ни грађевинским материјалом и ђу-
бретом. Није погрешно нити случај-
но речено да та зграда претставља
најлепшу и најуређенију здравстве-
ну установу коју је Београд имао до

сада.

Исто тако, зграда у Улици Мос-

ковској број 57, која је пре рата би-

ла породилиште, реновирана је по-
сле рата. Повереништво здравља и

социјалног старања извршило је те

поправке, јер је зграда пострадала

од бомбардовања. Накнадно је доде-
љена у административне сврхе. И-

сти је случај са великом зградом

код Пионира, која је грађена и за-
вршена уочи самот рата за немоћне
старце и старице, Још би могли на-
вести и болницу предратне Београд-
ске трговачке омладине. близу са-
дашњер стадиона ПЛЛА коју је Вој-

на болница узела за пластичну хи-

рургију. С обзиром да пластична хи·
рургија Војне болнице не користи

пун капацитет ових просторија, мо-
гло би се за Војну болницу наћи
друге просторије, а ове вратити у са-
став здравствене службе града Бео-
града.

Још једном треба истаћи да су све
ове установе биле пре рата, по бро-
ју становника у много мањем Бео-
граду, у оквиру здравствене службе.
Како је немогуће брзо подићи нове
болнице и друге установе, а развој
Београда диктира проширење здрав-
ствене службе, то би требало пре
свега, укључити ове зграде, у који-
ма су раније биле здравствене уста-
нове, у садашњу мрежу здравстве-
не заштите.

Решење овога проблема претстав-
љало би велики допринос здравстве-
ној служби Београда — здравстве-
ној заштити његових грађана, В. В.

 

њиховој средини. Нарочито се ус>

пело у ломљењу учаурених идеја—

суботара, откривањем њихових са-
станака и упознавањем садржине
разговора на таквим састанцима.

Феронтовци су их позивали себи и
износили им штетност, неоснова“

ност и непостојаност таквих погле-

да на живот и друштво.

У свим задацима важна је масов-

ност и квалитет рада. Кроз групе

је убухваћено близу 800 људи. На

ширим предавањима и конферен-

цијама присуствује до 300 грађана.

С обзиром на квалитет састава од-

бора основне организације, радило

се и на теоретском уздизању ње-

говог чланства.
Просторије Двадесет и пете ос-

новне организације отворене су

свакога дана од 16 до 23 часа. То

омогућује људима да се састају,

читају новине, избегавају хаване,

упознају се међусобно и више раз-

говарају о потребама њиховога кра-

ја. Зна се: „У основној организаци-

ји наћи ћеш га ако није код куће".

То је уствари клуб Јатаган Мале.
Необично је развијен, у тој сре-

дини, забавни живот и културно-

просветни рад. Ту редовно, са пуно

интересовања, како од стране Ци-

гана и Шиптара, тако и од стране

Срба, вежбају и раде чланови му-

зичке и фолклорне секције. Ових

дана покушаће се и са стварањем

дилетантске групе.

 

ПРЕГЛЕД ЗНАЧАЈНИХ СПОЉНО-ПОЛИТИЧКИХ ДОГАЂАЈА

ТРИДЕСЕТ ОСМИ УПОРЕДНИН
поново у центру пажње

 

Тридесет осми упоредник, који

је делио Северну од Јужне Кореје,

добија сада поново свој пуни вој-

ни и политички значај: одлука чи-

тавог корејског сукоба може зави-

сити од тога како ће се развијати

војне операције на том делу кореј-

ског ратишта у тренутку када, као

што се сматра вероватним, кинеске

и севернокорејске јединице прене-

су фронт на ову линију, одакле је

пре скоро пет и по месеци и запо-

чео сукоб.

Преокрет у корејском сукобу ко-

ји је настао масовним учествова-

њем у борбама великог броја кине-

ских дивизија (Оетин је прекјуче.

У Политичком комитету тврдио да

их има тридесет) показао је да ис-

ход корејског сукоба није више за-

висан само од операција на фрон-

ту, него је постао директно везан

за дипломатску активност која се
нагло разгорела чим су кинеске

трупе прешле у противофанзиву и

нагнале на повлачење Макартурове

снате. Озбиљност ситуације одмах

је схваћена у пуној мери како код

одговорних државника тако и код

широких мгса, које су дубоко за-

интересоване да се овај сукоб лик-

видира и да се човечанству обезбе-

ди мир. Можда се негде и прете-

ривало У оцени ситуације, у изја-

вама и званих и непозваних било

је свакојаких предлога, али једно

остаје: решење корејског сукоба

може се наћи само у одлукама У-

једињених нација и нР Кине, одно-

сно у њеном расположењу да при-

помотне мирном регулисању овог

питања, не дозвољавајући да сесу-
коб прошири и ван граница Кореје.
Озбиљност ситуације осетила <е

у свим западноевропским држава-
ма, нарочито у најзаинтересовани-

јим — Енглеској и Француској. Ра-
зни коментари почели су да се до-
носе, али један тон је био свима

њима заједнички: потстицај да од-

товорни државници учине све ка-
ко би се избегло проширење суко-

ба. У Великој Британији је одржа-

на парламентарна дебата и под

притиском посланика своје сопстве-

не партије, који су захтевали да се

по сваку цену пронађе решење за

 

Из главних градова република

Изграђен је

У Љубљани се изграђује нови ве-
лики фискултурни парк, који ће у

многоме решити ледостатак спорт-

ских објеката у Словенији. Фискул-

турно друштво Железничар присту-

пило је изградњи нових фискултур-

них уређаја, који ће одговарати нај-

модернијим спортским начелима.

Пре кратког времена, завршен је и

ноб фтутбалсви стадион
“ Љубљани

девет метара, на који може да ста-

не 30.000 људи. Поред футбалског

игралишта, унутар стадиона, изгра-

ђено је и пет тркачких стаза. Бу-

дући фискултурни парк имађе јулш

и резервно футбалско игралиште,

клупске просторије, модерне гарде-
робе, игралишта за одбојку, кошар-
ку и тенис, затим летњи и зимски

 

предат на употребу футбалски ста-
дион са трибином која може да при-
ми три и по хиљаде гледалаца, Око
игралишта подигнут је насип висок

— се.

~

базен за пливање са уређајима за
скокове у воду, велику гимнастичку
салу, спортски хотед са 150 постеља
и низ других мањих објеката,

Ур при

"дна линији спољне политике Југо-

Претседник одбора основне орга-
низације друг Маслаћ, мисли, да би

по појединим питањима из рада на-
родних власти требало одржати са-

ветовање са активистима Фронта и

на тај начин довести их у непосре-

дну дискусију о раду њихових

претставника. Они су одржали све-

га један збор бирача зл неколико

месеци, али су мишљења да би их

требало сазивати бар једанпут у

два месеца. Ова основнх организа-

ција намерава да се договори са

својим одборницима па да, не че-

кајући директиве рејонског Народ-
ног одбора, прикупи грађане на

збор бирача и чује њихова миш-
љења.

У овој разноликој средини вели-
ка заслуга за успешан рад Двадесет

пете основне организације припада

другу Маслаћу, који је поред дуж-

ности претседника основне органи-

зације и члан партиског комитета

на свом факултету. Истиче се као

уредан и вредан студент машинске

технике. Његовим примером треба-

ло би да пођу и остали студенти-

чланови основних фронтовских ор-

~
ганизација Београда.

  

  

                                       

    

  

 

   
   
  

                            

  

 

  

    

   

  

      

  

 

миран споразум са НР Кином (тај

захтев су енергично подупрли и
посланици опозиције), Атли је на-

тло одлучио да пође у Вашингтон
и да у личном разговору са Тру-

маном расветли став Британије

Пре него што је пошао посетио га

је француски претседник владе

Плевен који је изнео Атлију став
сФрранцуске И интересе које она на-

стоји да заштити у овом сукобу.

УУ Вашингтону је већ одржано не-

колико састанака између Трумана

и Атлија. Саопштења о њима врло

су оскудне садржине, али се пре-

ма извештајима из кругова блис-

ких овим државницима да наслу-

тити да је у основним питањима

постигнута сагласност. Они су се

споразумели, према Јунајтед-пресу,

да не попуштају у своме ставу да

борбу у Кореји треба водити до

краја и да истовремено треба оја-

чавати снате на западу Европе, у ок-

виру Атлантског пакта. =

У међувремену, предлог шест зе-

маља да се донесе одлука „о интер-

венцији кинеских трупа у Кореји",
одбачен у Савету безбедности зато

што је делегација СССР ставила

вето, изнет је пред Политички ко-

митет, и у њему је већ почела ди-

окусија. Остин је већ одржао го-

вор, оштро осуђујући кинеску вла-

ду и владу Совјетског Савеза која
не само не доприноси смиривању

ситуације, него настоји да разним,

чак и процедуралним смицалицама
омете дискусију о овом питању и
доношење одлуке којом би се киз-
неска влада присилила да повуче

своје снаге из Кореје. Диску-

сија у Политичком комитету одр-

жава се у прилично напетој ситу-

ацији, делегат јужнокорејске вла-

де такође присуствује разматрању

овог питања, док је делегат НР Ки-
не напустио седницу.

Међутим, од веома озбиљног је
значаја дипломатска активност ко-
ја се води у Лејк Саксесу и Фла-
шинг Медоу, али ван званичних
састанака. Индиски делегат Рау,
који према извесним информаци-

јама ради по налогу претседника
Нехруа, а вероватно уз сагласност
делегација Велике Британијеи САД
имао је неколико састанака са ше-

фом кинеске делегације Вуом. Рау
је поднео предлог да се кинеске
трупе повуку уз обећање Уједиње-
них нација да ће се поштовати ин-
тереси НР Кине стварањем „там-
пон-зоне". Ву је послао овај пред-
лог својој влади, али одговора још
није добио, мада је већина делета-

та скептички расположена у погле-
ду садржине одговора. Међутим,

развој и војне и политичке ситуа-

ције учинио је већ сада овај пред-
лог застарелим, Зато је дошло до
новог покушаја да се нађе спора-
зумно решење,

Тринаест азиских земаља упути-

ло је апел кинеској влади да изда
тероглас о томе да ће се њене тру-

пе зауставити на тридесет осмом

упореднику како би се дала могућ-
ност за мирно решавање овог спо-

ра и окончавање сукоба који већ
скупо стаје корејски народ у чије
је име поведен и да би се избегле
све мотућности аа проширење овог
рета И на манџурску територију.
Овом предлогу придружиле су сем
многе друге земље, а колики му се
значај придаје види се и из тога
што су Труман и Атли одложили
доношење дефинитивних одлука 0

свом даљем ставу према кинеској
Влади док се не сачека кинески од-
говор.

Југословенска делегација, досле-

славије и тежњама наших народних

маса да се предузму све мере како

би се очувао светски мир, и У де-
бати по предлогу шест земаља у
Савету безбедности и у Политич-
ком комитету подржава овај пред- |
лог који иде за тим да се што пре
оконча рат у Кореји
чисти17

 



 

СЛАБА БРНА
| ОКО СПРЕМАЊА

ЗИМЕ.
У радничко-службеничким ресто-

ранима и мензама Београда

увгани се 72.000 претплатника.

Обезбедити зимницу за тако велики
број људи није ни мапо лак, ни јед-

ноставан посао. Збот тога је, да би

се тај важан задатак обавио што ЊАа

спешније и на време, Повереништво

за угоститељство, туризам и дру

штвену исхрану, још у мају месе-

цу ове године, направило план

спремања зимнице. По том плану

требало је да укупно 247 објеката,

од којих 50 мензи, 173 радничко-

службеничких ресторана и 24 ин-

терната ученика, припреме 1172 то-

не зимнице. Планирано је спрема-

ње 652 тоне купуса, 266 тона киселе

паприке, 110 тона зелених краста-

ваца, 186 тона разног поврћа, 163

тоне куваног парадјза и близу 200

тона цвекле, ајвара и пфеферона.

Ове количине одређене су на осно-

ву прорачуна да на сваког прет-

платника дође по 13 килограма раз-

ног укисељеног поврћа и 2,3 кило-

грама куваног парадајза.
Снабдевање претплатника у дру:

штвеној исхрани базира се најве-

ћим. делом на обезбеђеном снабде-

вању, а једним мањим делом осла-

ња се и на снабдевање повртарским

производима са слободног тржишта

Да би могле да се набаве потребне

количине поврћа предвиђене за

зимницу, обезбеђен је кредит у из-

носу од 1.200. динара за сваког прет-

платника. Преко Повереништва тР-

говине и снабдевања обезбеђена је

и потребна количина есенције и на

целој територији Београда расподе-

љено је 14710 литара.

Међутим, иако је то важно пита:

ње зимнице, у току последњих не-

колико месеци оштро постављано

пред све руководиоце радничко-

службеничких ресторана и мензи,

испоставило се да до сада велики

број ресторана и мензи није испу.

нио план спремања зимнице ни са

20 од сто. Колико су се поједини

руководиоци објеката друштвене

исхране немарно односили према 0

стављању зимнице за своје прет-

платнике види се по томе што до

пре десетак дана нису од предвиђе-

ног плана остварили ништа.

Тако у Првом рејону, у Дому у

ченица број 1, и у Дому грађевин-

ских ученика, по питању зимнице

није урађено ништа. У Индустри-

ској школи електропривреде план

спремања зимнице остварен је са

свега седам од сто, у Дому ученика

„Петар Велебит" са дванаест од

сто, у Речном бродарству са трина-

ест од сто.

У Другом рејону, у ресторану Ми-
нистарства трговине и снабдевања

ФРНРЈ план зимнице остварен је са

девет од сто, у Мевом дому ученика

у привреди и у Министарству кому

налних послова није учињено ни.

шта.

Таквих примера има у читавом

Београду врло много. Најнемарније

су се односили руководиоци ресто-

рана у којима се хране ученици У

привреди, Поред већ наведених при“

мера ништа није урађено у интер-

нату предузећа „Иво-Лола Рибар",

у интернату Бродоградилишта и У

интернату Грађевинског предузећа

„Дело". Сличан став према овом ва-

жном проблему имали су и многи

руководиоци ресторана наших ва-

жних производних предузећа. Тако

по питању зимнице није урађено

јаш ништа у ресторанима предузећа

„Пролетер" (фабрика обуће), „Пар-

тизанка", Индустрије прецизне ме-

ханике и предузећу „т јули".

Овакав однос појединих руково-

дилаца мензи и ресторана према о-

вом важном послу — спремању зим-

нице за наше радне људе, за сваку

је осуду. Надлежни органи морају

много оштрије да поставе благовре-

мено решење и испуњење тог за-

датка, а оне који у припреми зим-

нице нису учинили ништа, или не-

што само мало, свакако би требало

узети на одговорност.

Практичар...

 

 
 

ЗАШТИТА ВОДОВОДНИХ ИНСТАЛАЦИЈА ОД МРАЗА

Спремајмо се за зиму
ИМА је. Мала жута кућа у У-
лициЈуг Богдана број 24, оста-
ла је без воде. Ово је одмах

јављено Водоводу. Бравар је дошао
и констатовао да је водомер пренуо
од мраза. На подруму, где је водо-
мер, изломљен је прозор. Водомер
се распао и вода је почела да ку-
ља. Вентил не ради. И он је про-
пао од мраза, а вода иде свом сна-
гом, Бравар је истрчао напоље да
затвори спој. Требало је дуго вре-
мена док је испод дубоког снега на-
шао спојницу. Но и она не ради. За-
то опет натраг у подрум, у воду. И
после мучног рада од два до три

часа, успео је да поправи вентил и

затвори воду. Био је сав мокар, а У

подруму је остало много воде. Љу-

ди у трамвају чудили су се човеку

са сасвим укоченим слеђеним оде-

лом,
Станари на првом спрату у Ули-

ци Краља Милутина број 52 мало

су бринули о опасности од мраза.
Држали су отворене прозоре на ку-

патилу. И мраз је учинио своје. Лед

је упропастио горњи део вентила,
казан у купатилу и сифон за ка-
нализацију. Јоши сада ово купатило

не ради, При свакој употреби вода

кваси плафон у приземљу.

У Средачкој улици број 9, водо-

мер се налази у сандуку на зиду

подрума. Сандуче је било пуно стру“

готина, Али прозор на подруму био

је изломљен. И овде је водомер

страдао од мраза.

Све је ово учинио мраз.

Градско предузеће за водовод и

канализацију у више махова је о-

помињало грађане на ову опасност.

Али и поред тога, у прошлој години

било је 560 случајева прскања водо-

мера од мраза.

Ове године је иста слика

И ове године водоводним инстала-

цијама на многим местима прети 0

пасност, Људи из Водовода редовно

обраћају пажњу грађанима на по-

требу осигурања инсталација. Они

на лицу места дају и упутства како

се то најлакше може учинити.

На столу у испитивачници водо-

мера стоји око 400 случајева где су

склоништа за водомер неисправна.

Пословођа радионице Драгољуб

Правдић чита:

— Имање у Улици Адмирал Ву-

ковића број 38, Крфској 12, Милоша

Свилара 20, Малешкој 14... Има их

још много непријављених. Овимасу

послате опомене да оправе склони“

ште., Али, има их који и после опо-

мене ништа не ураде.

Јуче се човек из Водовода, који је

контролисао шта се предузело по-

сле опомена, зачудио. Од 64 прове-

рена случаја ништа није урађено

на 28 места. Дотле иде несавесност

појединих претплатника.

Последице

— Ове године нећемо увозити во-

домере, Имамо врло малу количину

резервног стакла и водомера. Зато

ћемо бити принуђени да укинемо

воду свима који не обезбеде водо-

мер од мраза, — каже директор Ду-

шан Павловић.

Многи грађани мисле да се неће

ништа десити ако упропасте водо“

мер. Али о томе јасно говоре следе

ћи примери:

Имање у Улици Гаврила Принци-

па број 53 није имало воде од 8 мар-

та до 28 јуна 1950 године, а имање

у Једренској број 12 од 9 до 25 фе-

бруара. Зграда у Старине Новака

број 19 била је без воде пет дана, а
у Улици светог Николе број 16, 13 да-

на. Све док се не доведе склониште у

исправно стање водомер се не по

ставља.

— Немарност грађана доноси ве-

лике штете Водоводу и самим гра-

ђанима, Где је мање оштећење,

 

20октодић.

претплатник просечно плаћа 620

динара, а у тежим случг.јевима

кад

о

прене кутија водомера И

1.800 динара, — објашњава Драго“

љуб Правдић,

Немарност управа станбених зграда

О томе колико претплатници, не

воде бригу о заштити инсталација

може много да се говори. То најбо-

ље знају читачи водомера.

— Склониште за водомер треба

да је добро обезбеђено од мраза.

Шахт мора да буде добро затворен.

У подруму не сме бити промаје, —

каже Драги Митић, — А какво је

стање на терену. Врло рђаво. У то

ме нарочито предњаче имања упра-

ва станбених зграда и разне вели-

ке грађевине. У Бирчаниновој ули-

ци број 36 подрум је без стакла на

прозорима. Ту је водомер осуђен на

пропаст.
— Исти је случај и на Булевару

Црвене армије број 202, — додаје

Бранко Максимовић.

— И у Деспота Ђурђа број 15.

Има их много. Ако се склоништа

не поправе, Водовод ће имати много

мука.
Остављају се отворени прозори на

купатилима и клозетима, А оловне

цеви. које су ту уграђене, прскају

већ на два степена испод нуле.

— Па како осигурати инстала-

ције7 ј

О томе може да каже пословођа

Драгољуб Правдић.

— Склоништа морају бити без

промаје. Добро је обмотати водоме“

ре крпама или сламом. Шахтови се

не смеју отварати преко зиме, а ако

је то нужно, онда то треба чинити

око подне кад је најтоплије. Свако

вече треба затварати воду и испу-

штати је из цеви. Кад се заврши

читање водомера овог месеца, тада

се већ могу заштитити инсталапије.

|

вана.
с. т.
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КАТИНИЛ

  

„Црни“ четвртак
УШАЧ сам. Зато унапред упово.
равам читаопа да се овај напис

тиче само пушача и оних — било пу-

шача било непушача — који продају

дуван. Ради се о „прном“ четвртку,

који је, уз нешто мало небриге и не.

што мало бирократије, баш заџрнио.

Ево зашто.
У Београду се четвртком после под-

не не продаје дуван. Зашто, није по-

знатор Одговор, да продавци треба да

се одморе, није задовољавајући, зато

што они не морају, а сигурно ни не

желе да се сви одмарају четвртком.

Пошто београдски пушачи скоро ре-

довно забораве да се обезбеде довољ-

ном количином пигарета средом, са том

чињенипџом се треба помирити, али 30:

то треба нешто учинити да се избег-

не оно „дајми цигарету, заборавио сам

да је четвртак".

То се може уредити врло једностав-

но. Једна шестина београдских мало-

продаваца дувана одмарала би се, сем

недеље п у попедељак после подне,

друга шестина у уторак, трећа у срелу

и тако даље. Наравно, такав распоред

би се направио у сваком рејону, узи-

мајући у обзир пи број продаваца у

сваком рејону. На тај начин, пушач би

свакога дана имао могућности да купи

дуван — ако не код свог „дуванџије".

онда код неког у близини. Има још

једна могућност: да једна

_

поливипа

свих продавница у Београду не ради

једног, а друга половина другог дана у

недељни. Можда би то било још про:

стије. Може бити да постоји и нека

друга могућност. Ми, пушачт, радо би

је прихватили. ако је у стању да нас

спасе од четвртка. Једино јот остаје

да надлежни мало поразмисле о овом

питању београдских пушача. Ја мислим

да није ред да један главви град два

поподнева преко недеље остаје без ду-

Часлав ПЕТКОВИЋ

Нроз новоотворене про-

давнице пољопривредних

 

АДА су, пре извесног времена

почеле да се отварају продав-

нице појединих пољопривред-

них добара, стварали су се редови.

Али то је било само у почетку. Са-

да, када има већ четири овакве про-

давнице, мање их је. Ускоро, кад се

отвори још неколико, највербватни-

је је да ће продаја тећи сасвим нор-

мално.

Отвогена је и четврта продавница

Прекопута Техничког факултета,

на Булевару Црвене армије, свеже

обојени излози говоре још издалека

да се ту налази нова продавница.

Иако још нема никаквих написа,

сазнајемо од оних који се налазе У

реду пред вратима, да је то нова

продавница прехранбених артикала

пољопривредног добра из Банатског

Ранковићева, отворена пре неколи-

ко дана.

Локал је доста простран, али и-

пак одједном не може да прими све

оне који би хтели унутра.

Иначе, има свега, почев од масти

=

ГР

НАШИ ЉУДИ НА СВОЈИМ

РАДНИМ МЕСТИМА

 

ВАКЕ вечери, кад се вра"

ћате из позоришта, биоско“

па или са концерта, сусре“

ћете у главним улицама Бео-

града, људе који вам пресецају

Пут великим млазевима воде из

својих шмркова, ·

То су перачи улица, који це-

лу ноћ, док већина грађана,

спава, прелазе из улице у ули-

цу, настојећи да бар у центру

отклоне познату „београдску

прашину".

Тај посао није нимало лак.

Јер није стално лето, Пролећ“

 

ЈЕЛЕАК ТИГ

    

Како избећи гужву у гутобусима за Дедиње

А аутобуској линији број 32, за

Дедиње и Бањицу, пише нам

Обрад Јовановић, за последњих два

до три месеца, број путвика се мно-

то повећао. Често се дешава да су

једна, понекад и двоја кола у де-

фекту, и онда су редови много ду-
зжжи него обично. Ствара се гужва,

поремећује се ред, јер се сви жу-

ре и често не могу да стоје по три-

четврти сата, па и сат, у редовима.

Да би се донекле ублажиле те

тешкоће, добро би било да се рела-

ције одређују према броју кола,

 

Наиме, ако су једнакола у дефек-

ту, онда би двоја кола ишла до
крајњих станица, а једна кола би

могла да буду локал до железнич=

ке болнице. Ако су двоја кола У

дефекту, онда би друга двоја мог-

ла да иду само до Болнице, како '

би направила већи број тура. У

време највеће гужве, а то је обич-

но суботом и недељом по подне и

увече, било би потребно да се уба-

це нека кола са мање оптерећених

линија која би саобраћала само до

болнице.

Градско саобраћајно предузеће, та-

коће, би требало да се још више

побрине за постављање и' обнову

ограде пред станицама, Тако на

Тргу Републике постоји поломљена

ограда, а на неким станицама, на

којима је велика гужва, уопште их

нема.

 

  

 

ни и јесењи свежи дани не до-

пуњавају се никако са хладном

водом и металним шмрком, који

треба неколико сати држати У

рукама. Зато тај посао тешко

привлачи људе. Многи су опро-

бали овај посао, али мало их је

који су се дуже задржали на

њему.

ДВА ПУТА У БЕОГРАДУ

Један од ретких дугогодиш-

њих перача је и Велимир Мој-

силовић, омален човек, триде“

сетих година, који још од 1946

године ради на одржавању чи-
стоће београдских улица.

Пре рата, Велимир је жизео

у свом родном селу Свајнову,

крај Барварина. Поред кућице,

која је имала само једну собу,

имао је и 15 ари земље, који ни

издалека нису били довољни за

исхрану породице од шест чла-

нова. Надничио је, копао, ри-

љас, и некако одржавао своју
породицу. Али, како каже, био

је више гладан него сит.
Посланици су и њему обећа-

ли да ће га запослити у Бео“

граду. Зато се Велимир једног

дана упутио пешке за Београд,

јер није имао 52 динара за воз-

ну карту. После три дана, сти-

гао је сав исцрпен на врата сво-

га посланика, али га овај није

примио. Морао је натраг у село.

Касније је успео да се запо“

сли, али после месец дана, био

је опет без хлеба. Са зарађених

5о0 динара није знао шта ће

пре,

ТРЕЋИ СУСРЕТ С ПРЕ-
стоницом

Најзад, кад је дошло ослобо-

ђење, многи другови су му 9

тишли у Београд да траже по-

сао. МИ кад се ниједан није вра“

тио натраг, Велимир се решио

да и по трећи пут окуша срећу.
Дошао је, распитивао се и,

најзад, отишао У Градску чи

стоћу, Примили су га. Прво је

радио као чистач, 2 доцније по-

стао перач улица. Одмах се ис»

такао савесним и марљивим ра-

дом, тако да је био међу први

ма проглашен за ударника.

— Кад сам дошао, нисам знао
ни да се потпишем, — каже

смешкајући се Велимир, — а

сада читам новине и књиге, До

вео сам и сина на школовање,

а кад бих имао бољи и већи

стан, довео бих и остале из мо-

је породице,
— Како је на послу

— Добро, само многи људи

изостају, а неки раде само док

не добију одела, па онда оду.

 

ПОВОДОМ НАПИСА О ЈЕДНОЈРАДИО ЕМИСИЈИ

Пошто је ваш лист објавио у броју 310

од 28 октосра писмо уреднишаву под

насловом: „ОЈ Зоро, Зорице...! у ин-

терпретацији Радио Београда П'", која

би због нетачног приказивања једне тех-

ничке грешке у програму наше Радио

станице могла створити код читалаца

сасвим погрешан суд о нашем раду, мо-

лимо да објавите нашу исправку.

У емисији за село Радио Београда П,
приликом читања „Недељног међународ-
ног политичког прегледа" десило се, 8

октобра ове године, да је услед грешке

у нумерисању текста, дежурни техни-

чар мислећи да је говорна танка већ

тотова, укључио музички студио. Услед

тога упоредо са читањем текста чула се

десетак секунди и музика. Грешку је
моментално приметио контролор, а и сам
техничар, тако да је одмах музички сту-
дио искључен из програма. Свим добро
намерним слушаоцима било је јасно да
се ради о техничкој грешци какве се де-

шавају у пракси и највећих радио ста-

ница са дугогодишњим искуством, греш-
ци слично штампарским грешкама које
са понекад могу поткрасти у листовима,
часописима и тако даље.
Међутим, писац ове информације, са-

радник „Гласа" Сима Аћимовић сматрао

је да је ова техничка грешка добро до-
шао повод да се из ње исконтруише фа-
була у којој се поред других грубљих
нетачности и ово тврди: „Реч је о јед-
ној новини коју је у своје емисије увео
Радио Београд П — о политичком комен-
тару илустрованом музиком..." Свакако

да се писац ове исконструисане и веома
грубе и неодговорне информације није

ни за тренутак замислио куда он залази
кад колективу једне наше радио ста-
нице импутира овакву неистину. Ово је
утолико неодговорније што је читава

ствар исконструисана са намером да као
шаљива разоноди читаоце,

УПРАВА РАДИО БЕОГРАДА П

Велимио Мо СиЛОВИћ
Није лако радити поћу, а некад

је и опасно. Ето, већ неколико

пута хтео сам да настрадам од

аутомобила, односно бесних или

пијаних шофера. Један је, тако,

у Таковској улици зауставио

кола пред самим шмрком, изле-

тео и почео да ме шамара. Не-

давно сам у Улици Лоле Ри-

бара, једва измакао од једног

камиона, који је одмах затим

налетео на аутомобил.

= Шта би још желео

— Сада треба да добијемо но-

ва одела, али бих се ја више ра-

довао гуменим рукавицама и

мантилу. Надам се да ћу уско-

ро добити стан и, најзад, после

толико година опет окупити

своју породицу, — завршио је

Видоје.
М. РАШИЋ

производа
и сухомеснатих производа, па до

лука и кромпира. Ипак, млечни про

изводи изгледа да се највише тра

же, јер је одељак, где су рафови

пуни бутера, сира и качкаваља, нај-

више опседнут. а

Продавница се снабдева из још

десет пољопривредних добара, а У"

скоро ће отворити једно велико оде-

љење за продају свеже рибе са по-

требним базенима, Биће и ораха,

меда, мака, бадема. .

Неке новине

Свако ко изађе из првог одеље-

ња продавнице пољопривреднот до“

бра „Чока" у Југовићевој улици,

необично је задовољан услугом и

опхођењем продавца.

Ова продавница, на којој се још

изводе завршни фарбарски и мо-

лерски радови, за разлику од оста-

ле три, има четири одвојена велика

локала (за вино и поврће, млечне

производе, свеже месо и сухомесна-

таг производе), тако да у њима није

уобичајена гужва.
Поред артикала које налазимо У

свим осталим продавницама, овде се

продаје и свеже месо.

Угледна продавница,

Свакако, најугледнија и најлеп-

ша је продавница пољопривредног

добра „Слобода" из Книћанина, која

је 13 прошлог месеца отворена на

Теразијама.

Ова продавница је првапочела са

продајом свежег поврћа, које је за

неких 30 и више посто јевтиније од

оног 'на пијацама, Квалитет је од“

личан, тако да се потражња често

не може задовољити. Поред сувог.

меса и кобасица, овде има и суше-

них кљуканих гусака и пловки.

Локал је стално пун, јер ако се

нечекана бутер или јабуке, узима

се одличан купус. Ипак, и поред

продаје поврћа и великог промета,

локал је увек чист. а излози врло

укусно и лепо уређени.

Али, то је, можда, зато што, ре-

цимо, шеф продавнице неће да при-

ми у локал неопран и непробран

кромпир.

„Првенац" без великих редова

Све доскора за продавницу „Бе-

ље" владало је велико интересова-

ње, Људи су често дуго стајали пред

њом, улазили и куповали оно што

им је требало, јер био је стварно

леп избор артикала.

Данас, реда скоро и нема (сем пред

отварање радње), а број артикала

остао је не само исти, већ се и по-

већао, Људи су у почетку јуришали

на маст, а сада је скоро и не узи-

мају. Зашто Зато што је сада маст

јевтинија и на пијаци. То је један

од најречитијих примера шта зна-

чи ова продавница за снижење це-

на појединих артикала.

Један од продаваца нам је рекао:

„Све се тражи, и све иде". Та чиње-

ница нам омогућава да верујемо да

ће и остале цене, на другим мести-

ма, бити ускоро ниже од досада-

шњих.

 

Припреме београдских смучара
ПОЧЕЛА је сезона зимских спортова.

У крајевима где је већ пао снег, сму-

чари редовно одржавају тренинге. По-

знати центри зимских спортова Крањ-

ска Гора, Планица и Копаоник, поново

су оживели и на њиховим теренима

смучари из целе земље припремају се

за претстојећа такмичења, којих ће у

току ове сезоне бити велики број.

Мако снег још није пао, београдски

смучари су почели са припремама. По

свим друштвима редовно се одржавају

суви тренинзи, на којима присуствује

целокупно чланство смучарских секција

и клубова. Још у току јесени поједина

друштва почела су са припремама. Тако

су дво екипе са око 64 смучара Желез-

ничара још у августу и септембру по-

челе са припремама и уређењем пла-
нинске куће на Копаонику коју су до-

били од Смучарског савеза, Упоредо са

тим, остало чланство овог друштва оспо-
собило је у клубској радионици 43 па-

ри скија и везова. По повратку са Ко-
паоника смучари овог друштва настави-
ли су са сувим тренинзима, које одржа-
вају два пута недељно у Топчидеру и
Кошутњаку, под руководством познатих
републичких репрезентативаца Милана

Антонијевића др Планинцџа. почетком

децембра прва екипа тркача од пет чла-
нова "отишла је на петнаестодневни
тренинг на Покљуку. По повратку трка-
ча одлазе такмичари алпске комбинаци-
је. У оквиру програма и омасовљења
секције као и подизања квалитета по-
јединаца, Железничар организује крајем
децембра и почетком јануара петнаесто-
дневни курс на Похорју,

 
Карел Клашчник за време скока

У току ове зиме смучари Славије ће,

поред друштвеног, градског и републич-
ког првенства, одржати пропагандно так-
мичење у Вршцу у свим дисциплинама,
двомеч са репрезентацијом Војводине на
сррушкој Гори, сусрет са Пиротом и
такмичење на Орјену са Југом из Ду-

бровника. Да би се што боље оспосо-

били за ове сусрете, сениори жене и ју-
ниори редовно одржавају суве тренинга
три пута недељно у Кошутњаку и Топ-
чидеру, на којима просечно присуствује

20 до 30 чланова. Две групе квалитетни

такмичара отићи ће на по етонн
тренинг на Покљуку. Већи број чланова
расформиране секције БСК-а приступио
је Славији.

Поред припрема у оквиру секција, бео-
градски смучари оспособљавају две ста-
зе, које до сада нису постојале, за смук
и слалом на Авали. Такође се поново из-
трађује порушена четрдесетметарска ска~
каоница у Кошутњаку. Сваке недеље од
сто двадесет до сто педесет смучара
добровољним радом доприноси што бр-
жем оспособљењу ових објеката.

Поред првенства Београда смучарски
одбор Градског одбора ФИСАС-а органи-
зоваће, према снежним приликама, Не-
дељу смучања на којој ће узети учешћа
смучари Београда.

Програм зимских такмичења у Бео-
граду биће и ове сезоне веома разно-
врстан. Поред такмичења у смучању.
предвиђене су утакмице у хокеју на ле-
ду и клизању. Сви терени кошарке, од-=
бојка и тениса биће оспособљени и пре-
творени у клизалишта, Радови на оспо-
собљавању ових терена већ су отпочели.

2рбвела чаула ...
„да откад је отворен стадион СДЈА

Партизана, на игралишту Црвене звезде
нема часовника Да ли ће стуб за сат
дочекати следећу футбалску сезону без
часовника

«„да је Аргентинац Жорж Садлен, пре-
пливавши недавно Гибралтарски Мореуз,
постигао досад најбољи резултат пре-
шавши га за седам часова и 18 минута.

„да је бивши капитен и тренер ко-
шаркашке екипе београдског Железни“
чара. Бора Станковић, приступио у Пар-
тизан.

„да тринаестогодишња сестра, једне од
најбољих пливачица снета у леђном
стилу, Холанђанке Грете Вилеме, Еми,
већ сада постиже одличне резултате. Не-
аса је сто метара пливала за 1:30,8 ми-

«еда ће се у организацији СДЈА :
тизана у времену од м " 10оиа
сеца одржати у Београду првенство др-
жаве у стоном тенису,

„да је, како пише париски „Екмп“,
пре утакмице Енглеска — Југовлавија
прво свирана енглеска химна, па онда
наша. То је био, вероватне, предзнак, ка-
МИнео.а је Нрав полувреме утак-

падало нтлезима, а
Југословенима. | ' си



  

  

  

   
   

   

         

      

   

5 У Цу МУ ·

АБРАШЕВИЋУ“"

-КУЛТУРНОМ ВАСПИТАЧУ
| РАДНИЧКЕ

КЛАСЕ БЕОГРАДА

ИСУ ретке прилике када се ми,
_1 правећи осврт на скоро или
давно прошле дане из наше и-

сторије, дивимо величини борбе ко-

Ју је, често најскромнијим средстви-
ма, водила наша радничка класа за

_бољу будућност своју — и не само

своју — и људима који су, искрено
"одани њој и своме народу, као нај-

напреднији део његов, стајали на
челу те борбе. Једна од таквих при-
лика била је и недавна прослава

_четрдесетпетогодишњице „Абраше-

___вића", четрдесетпетогод"тшњица по-
_ постојања и рада друштва ко-

је је скоро пола века окуп-
___љало и данас окупља људе из ре-
_ дова радничке класе, друштва чији
__је рад на културном пољу — сам

__по себи од огромног значајл за кул-
· турно-просветно васпитање раднич-
· ке класе — био уско повезан са чи-
тавом револуционарном борбом рад-
ничке класе Београда и Србије.

„Абрашевић", име које је унеко-

лико постало и симбол борбе за о-
стварење револуционарних тежњи

__ радничке класе Србије — има посе-
| бан значај са гледишта борбе рад-

ничке класе Београда, за њен поли-

тички развој и културни препород.

Захваљујући предузимљивости, на-
а порима и борбености својих оснива-

ча и првих чланова из времена Ту-
цовића „а доцније људима које је
Комунистичка партија из редова
својих чланова слала у њега, бео-

градски „Абрашевић" је, ма да сте-

шњен уским оквирима режима, кроз
борбу за сопствени опстанак и раз-
витак и делујући највише међу рад-

ницима, још тада утицао на кул-

турни живот Београда. Али тек У

новом, социјалистичком Београду —
када је радничка класа за своје кул-

турно и просветно подизање добила

оне могућности какве само она се-

би може да да — „Абрашевић" је

слободно процветао и постао знача-

јан чинилац не само у културном

леивоту и раду радничке класе, већ

У знатној мери и у читавој култур-

ној делатности Београда.
Као што је некад својом песмом

бодрио раднике у борби против екс-

плоататора, ссојим програмима да-

вао печат и увеличавао прославе и

приредбе напредног дела радничке

класе Београда, потстицао и увла-

чио раднике на активан културно-

уметнички рад, тако је у току шест

последњих година многе градитеље

социјализма код нас понела песма

„_брашевића". Често су трудбени-

ци и грађани Београда, других гра-

дова, рудника и творница уживали

на приредбама и концертима „Абра-

птевића", многе њих је „Абрашевић"

потстакао на активно учешће У

културно-уметничком раду, не мало

је оних који су кроз „Абрашевић“

израсли у уметнике којима су отво-

рена врата професионалних култур-

нил установа. Многим културно-у-

метничким друштвима су пример и

искуство „Абрашевића“ били помоћ

у њиховом раду и развитку.

Из године у годину, бригом наше

Партије, развијао се „Абрашевић",

растао је његов домет на уметнич-

ком пољу, што је учинило да је до-

шао рел вајћпљи аи. о че-

му сведоче многа признања и на.

граде. Данас око 600 његових члано-

ва, радника, службеника и радничке

= омладине, кроз разне облике умет-

_ ничког рада, а попут својих прет-

ходника, улажу своје снаге, вољу и

способности за даље подизање „А-

брашевића", за већи допринос ње-

гов у општој борби за културно по-

· дизање радничке класе. Зато је ра:

зумљиво да је скоро немогуће гово-

рити о културном животу у Београ-

"ду, а не говорити о раду и доприно-

· су културно-уметничких друштава,

међу којима „Абрашевић“ има сва.

ако највише место,

_-__ Зато, нека би ти напори и успеси

били основа нових, већих успеха за

даљи процват „Абрашевића", на

корист даљег културног развитка

радничке класе Београда, читавог

трада, целе наше домовине.

Радољуб Жижић

 

 

 

 

 

 

  

Десета УЛУС-ова изложба
у Уметничком павиљону

 

 

  

У Уметничком павиљону на Малом Калемегдану већ је десет дана отворена

редовна јесења изложба, по реду десета изложба Удружења ликовних умет-

ника Србије. На изложби са својим радовима

је заступљена са 1, пластика са 28, док већинуукупно 181 рада, графика

радова чине уља. У сликама преовла ђује

портрет,

учествује 120 уметника. Од

као тема пејзаж, а у склуптури

Нарочито се истиче велика композиција Андрејевића-Куна „14 депембар",

Предрага

Хутера, Омчикуса,

темпера

де,

тохвила и Палавичиниа.

Милосављевића „Дубровник", као и радови Моше Пија-

Митровића, Гавриловића и склуптуре Зарина, Кра-

Улус-ова изложба изазвала је живо интересовање јавности. До данас је

радове разгледало око 4.000 лица, Изложба ће бити отворена до краја месе-

ца, сваког лана од 9 до 18 часова.

| На слици: „Дубровник",

  

рад П. Милосављевића.

 

И У ШКОЛАМА СЕ МОЖЕ
ШТЕДЕТИ

УВАЊЕ и нормално одржавање

школских просторија, школ--

ског намештаја, вођење рачуна

о огреву, о рационалном коришће-

њу воде, осветљења, чување фис-

културних реквизита, учила, раци-

онално трошење намирница по ђач-

ким хухињама и дечјим установама

— на свему овоме може се знатно

штедети, Међутим, у многим шко-

лама свему овом није поклоњена

озбиљна пажља.

Засада се поставља озбиљно пи-

тање штедње у хонорарима. Из-

вестан број наставника у шко-

ли где стално ради има ми-

вимум или испод минимума ча-

сова, јер не може да буде опте-

рећен пуним бројем часова из 06-

јективних разлога, — болест, ста-

рост, ситна деца и тако даље, а У

другој вечерњој школи, имају не-

колико, па и преко десет хонорар-

них часова.

Исто тако, редовни наставници

цртања, чланови УЛУС-а, имају као

стални наставници по 18 часова, а

поред тога неки од њих имају и

преко десет хонорарних часова у

другој школи Један професор У

Трећој мушкој има 18 часова, а хо-

норарно на курсу 14 часова; на-

ставник у Другој мушкој 1,8. а У

вечерњој Школи за опште образова-

ње радника 8 хонорарних часова и

тако даље.

Дешава се да се под изговором

заступљености свих предмета и

потпуног броја часова запошљавају

и нестручњаци; ти часови се хоно-

ришу, а успех се уопште не по-

стиже,

Постоје много шире могућности

за штедњу у школама ученика У

привреди и индустриским школама

савезних и републичких предузећа.

Прегледом индустриске школе први

заводима „Александар Ранковић",

установљено је, поред тога, што у“

чионице прокишњавају и што су

прљаве, да је радна дисциплина на-

ставника и ученика слаба и да се

није водило рачуна о штедњи. У

школи са петнаест одељења има 0-

сам редовних наставника. Ови на-

ставници предају и хонорарно и и-

мају око 40 часова. Хонорарно пре-

дају нестручњаци. Учитељ предаје

Устав са законодавством; студент

агрономије фискултуру; студент

шумарства — техничку механику;

бивши студент шумарства, сада сту-

дент Више педагошке школе на гру-

пи физика и хемија (није дала ни

један испит) предаје математику и

прима 9.500 динара месечно. У тре-

ћем разреду са 93 ученика, посто-

је 4 одељења. Постављењем четири

стална наставника и смањењем 0-

дељења, омогућило би се извршење

годишње уштеде у овој школи за

311 хиљада динара.

У индустриској школи „Радоје

Дакић" диђектор предузећа настоји

да се наставници узимају из пре-

дузећа, без обзира да ли ће моћи

да се припремају за часове и да ли

испуњавају услове за наставнике.

У угоститељској школи радило је

стално 4 наставника и 24 хонорар-

на, Постављањем два стална настав-

ника и смањењем броја одељења.

јер је мали број ученика био по о-

дељењима, смањен је и број хоно-

рарних наставника на девет. Овим

је постигнута месечна уштеда од

20.150 динара. '

Ако штедња постане стална брига

и саставни део новог стила у раду

наших школа, извесно је да ће се

и по нашим школама моћи уштеде-

ти знатне суме новаца и материјала

који се може употребити у изград-

њи или комплетирању нових школа.

! Ђ. С. С.
ПА

оакикче

ни
е

аАИ

ЈЕДАН ОД ОНИХ КОЈЕ ЈЕ РЕКТОРАТ НАГРАДИО

Физиолог Радослав Анђус

торат Београдског универзите-

у та свечано именовао дугу ли:

сту награђених студената — оних

|који су одлично израдили диплом-

ске радове и који су нарочити успех

постигли у учењу — био је то уз"

" будљив дан за велики број млађих

људи и девојака. Нарочито 3задо-

_ вољство осећали су студенти са

Природно-математичког факултета,

јер су однели највећи број првих

награда — седамнаест.

А када је у деканату овог факул-

тета од седамнаесторице требало

"изабрати једнога, био је то веома

тежак задатак. Сви су одлични, го-

"ворила је другарица У канцеларији.

Ипак, круг се сужавао и остало је

име Радослава Анђуса. Његов рад

— речено је — превазилази остале

па је на Дан Републике рек-

по томе што је самосталан, што са-

држи научне зрелости, што није

Ђачки... Тема7 „Напон кисеоника

биолошка оксидација".

телесне температуре". Тим пробле-

мем, почев од Лавоазјеа, бавили су

се Клод Бернар, Пол Бер, Разен-

ков „а од наших научника професор

Ђаја. Рад на том пољу данас је од

важности, па је и мене привукао

због тога да се цивилизован човек

често излаже. ниском напону кисе-

оника, Такав је случај код авијати-

чара, на прим. С напоном кисе-

оника везан је читав комплекс пи-

тања, до сада још нерешених...

Дипломски рад, на коме је Анђус

радио још од друге године студија,

садржи низ тема, од којих су неке

објављене у стручним часописима.

Тако је са професором Ђајом Анђус

неколико радова, које је уклопио

у дипломски, објавио у „Гласу Срп-

ске академије наука" и у „Органу

Париске академије наука", а неки

су штампани и у „Биолошком глас-

нику“. као и у „Студентском збор-

нику“, Награда, коју је ових дана

примио, по реду је. четврта.

Анђус је још додао: „Физиологи-

 

Устао је и провео ме кроз лабо-

раторију пуну справа и ампула, а

кад. смо обишли и кавезе са жи-

вотињама и вратили се у собу, за-

твели смо у њој шефа Завода —

Ивана Ђају. '

— Анђусов дипломски рад — ре-

као је професор Ђаја — је научни

прилог који ће наћи своје место У

физиолошкој литератури: Најва-

жнији резултати тога рада биће из-

  

УГА зимња ноћ осјећаше се, гледајући у потамњелу, ду-

боку морску луку, слушајући ударање у камен прштећих

се валова, завијање и урлање влажнога вјетра што кишу

носи, и одјелито шкрипање нападнутих лађа.

Низом, на обали, дрхти свјетлост лампи, испод којих сјене

нагло промичу, дохватају земљу, од ње отскачу, и опет на
њу падају. Дуги ред високих кућа, кроз чије прозоре свјет-

лост се расипље на улицу, губи се у мраку. Неко се кроз

ноћ жури а полицај на ћошку, омотан топлом кабаницом,

пази...

Алија, млади Босанац, прислонио се уз голо дрво, приљу-

био се уза њ — неће да га полицај види. Боји га се, а ни

'сам не зна зашто. Дуго већ ту заклоњен стоји. И док вјетар

фијуче кроз затресене гране гола дрвета, он се бори с тлађу

и умором, Трећи дан је што је без конака: нема чим да га

плати, а јео је тек толико да се још духатим осјећа. Да је

"знао да ће морати овдје, у највећем приморском граду, гла-

довати, не би био силазио с друштвом. Друштво у путу тје-

шаше га лаком зарадом, коју ће да нађе код мора, у благој

зими, која није љута као код њих, гдје једнако снијег пада.

„дружина се разбјегла за радом, а он заостаде у луци да за-

рађује, послужујући странце пренашањем лагљих ствари, јер

за тешки посао није био подесан. Али зло, вријеме пошљед-

њих дана зачестало; киша и олуја као да се сјаранише, па

не даду сиромаху да заради комад хљеба.

А негда, као дјетеету, код куће, било му добро. Његов отац

Хусејин, бјеше поседник и трговац. Окупација га затекла у

младим годинама. И Хусејин у прво вријеме не хајаше за

туђинцима. У своме дућанчићу, пушећи и срчући каву, про-

сједио би цио дан, и причињаше се да не пази на чаршију и

— тек би оком махнуо, кад би нови муштерија тражио да

нешто пазари. Наоко бијаше миран, равнодушан, као да се

њега ни најмање не тиче што туђинци упадоше у његову зе-

мљу. Дуто тај привидни мир не бијаше нарушен ни новоотво-

реном ракијашницом, ни погледима дрских собарица, ни у-

сред вароши, уз велику слабу отвореном „проститутском рад-

њом" првога и другога реда, саграђеном на најистакнутијем

месту, а љепшом и већом од самога котарскота суда. Кад би

слободнији и млађи комшије чуда о томе причали, презриво

би одмахнуо главом и тврдо би у себи одлучио да се неће

уловити на њихов најновији, погани мамац! Али ипак се, на

вјешто намјештену ступицу, улови. И за то нађе згодан из-

говор. '
Посједоваше одувијек комад високе шуме уз државни

шумски посјед, па кад власти издаше дозволу сјече на ту
шуму некоме туђинцу, онај сјекући побиљежи и засјече ње-
гова најбоља дрвета. Потужи се котарској области, а ова га
упути на окружну, окружна на земаљску владу, и даље —
чак до Беча. И обећаваше му да ће се штета надокнадити,
а он вјеровао и даље молио, али најпослије све бјеше узалуд.
Ма као да се свети властима што му отимљу његово, љутит

 

— пропи се. И неколико дана шкрипи зубима, ћути и пије,
а навече бије своју кућну чељад, како му које под руку

дође. И у пићу омилише му Швабице, па Хусејин, као и си-
јасет других, наједном постаде жртвом унесене „цивилиза-

ције". Одби се од жене, куће и дјеце, и кроз неколико го-
дина осиромаши; и отсле пијан, зарађујући по који новчић,

скиташе се чаршијом...
Алија, док поче да гледа око себе и запажа, схвати штет-

ни очев начин живота и приљуби се уз мајку, с чијих усана
бјеше већ давно нестало слаткога мајчина осмејка, а уселила

се голема туга. Сјећа се како га мајка малена слаше у чар-
шију да потражи оца по механама да с њиме кући дође. А

кад је понарастао, касно, у ноћи, пијана водијаше га кући.

Водећи га, отац би на махове гунђао и погдјекад грдно га

псовао, а на. махове загрлио би своје дијете и онако пијан
гладио га по глави. Са. женом ријетко је разговарао и на ње-
на пребацивања не би одговарао. :

Алија ојача, па прегне да се побрине за мајку и двије не-

јаке сестре, јер од оронула, посрнула оца не бијаше кући

никакове помоћи. Послуживаше у чаршији и зарађиваше ко-

лико је било од потребе да се кућа ожити и преживи, Момче
налазаше насладе у томе раду и својој бризи, и задуго упор-
но се бранијаше од напасти да загази очевим трагом.

Али, како да се посвема одбрани, кад његови вршњаци у-
срнуше махнито у нови живот и о њему с осмијехом и на-
сладом причаху разна чуда. Чаршија пуна је тога говора и

тих похотљивих прича, што јаре младићку крв, долазе пред
очи, закваче се у мождане и никако да им се отргнеш...
и та причања о лијепим Швазбицама, претилим, бијелим и ру-

меним, њихове навике, тајанствене ноћи, док као ријека жа-
мори разблудна музика Цитана, нагнаше га да бар једном

окуси наслућену сласт.
Први пут кад с пријатељима зађе тамо, остаде чисто изне-

нађен; јака свјетлост и пуна нагона музика обезумише га.

Цуре приђоше к њему, новајлији, и свако похотљивост при-

чања јарана у чаршији учинише му се и превећ ситна према
овој јави, Чисто није могао да замисли ни у сну оно што

сада својим очима гледа; жене откривене, раздрљене, насми-
јане, са цигаром у устима, дохватају га се, дирају и милују
— жене о којима је још као дијете стрепећи мислио, дрхтао

и црвених код гријешне помисли, и склањао очи да их не
гледа, кад би се с њима на сокаку срео. А циганска музика
удара, оживљује га и заноси, а кад престане брујање што се

још двораном осјећа, баца га у пожудне мисли... Гледа,

ћути и пије...
Алија посрну и, невјешт, чак се у неку плавушу загледа

и не могаше одољети јакој сили да свако вече тамо не пође.
Али велика љубав и самилост према мајци и двијема неја-

ким сестрама, што се на махове живо будила, присили га на
мисао да прекине и да се гријеха ослободи. „Проходати сви-

јетом!" сине му у памети, и пробуђена номадска страст отрже

га од цуре и из његова мјеста.
Једног ведрог дана, у љутој зими, кад бијаше снијег за-

јазио и путове и долове и кућна врата закрчио сметовима,
и кад ријека, слеђена и засута, престаде да жамори, Алија,

отевши се мајчиним сузама и. молбама, пође са дружином к

мору, гдје је питомина и зарада лакша.... «

О неким
[ АЗМОТРИЋЕМО оба примера, —
“ Послат је на суђење у Београд

значи да је слање у вези са суђе-

њем, у намери да се суди, с наме-
ром суђења извршено у правцу Бео-

града, тојест у Београд. Јасно је из

овога да је веза слања ради суђења,
с циљем суђења тесно везано, ми-
саоно склопљено тако да осећамо
јединство израза и извесно једин-
ство мисли, Отуд: Послат.је ра.
суђења у Београд, Ради суђења =
слат је у Београд и слично. БВиди-
мо да нам је нормалнији склоп кад
смо додатак „ради суђења" преба-

и чувају

други случај;

 

Послат је на су“
имаћемо сасвим

други однос,
израз потом. Откуд тог — Из при-

  
... поче да киши. Алија се маче и, у недоумици, што да

ради, огледа се по мраку. Најпослије крене ка ивици обале,

Вјетар попушта киши, али море, узбуркано, једнако шуми.

Дошавши до једне дрвене бараке, застаде. Јуче био је овдје

запазио да једна женетина крух продаје и вртјео се око ње

дуго, вребао је... А кад касноу ноћ жена, закључавши врз-

та, оде, миришући топао, свјеж крух, он се напрезаше да их

отвори. Гребао је око врата тако дуго док му крв ве шину

испод ноката. И сада покуша, али, увидевши да му је труд

узалудан, смисли се и пожури ка тијесним сокацима града.

Покисао и гладан, вуче се поред поквашених зидова, низ ко-

је крупне капље кише падају. У овим тијесним сокацима већ

никога нема, Лампе шкиље, а у заклоници, У дубини зида,

дрхти жижак пред свечевим зачађалим лицем... У једном

полумрачном подруму чује се одјелита пијана пјесма. Тамо

се једе ситна пржена риба и залијева јаким приморским

вином.
|

Алија се шћућурио уза зид И вири на отшкринута врата.

Овдје је он неколико пута јео. Дражи га јаки воњ испржена

уља. Уљезао би, али нема за што да узме ни комадић хљеба.

А да гладан у подруму сједи, мрзи га; стиди се крчмара м

друштва, И тешко му је издржати гледајући како се други

веселе и залажу пуним залогајем... Стоји неко вријеме ви-

рећи, а кад се одмаче, изнебуха напамет му дође зима, киша,

варош, и врзаше му се по глави нејасно, магловито, раскидано.

Гледа своју кућицу, бијелу, снијегом засуту, и уоколо све

се бијели, и планина се зајајила и ријека смрзла. За њу ис-

под планине не би се ни знало, кад не би погдјекад из ње

дим избио и лијено се вукао у сивоме оловастоме простору.

У кући негда горијаше јака ватра; чељад се гтријала, ћутала

и слушала урликање мећаве, Сјећа се по причању — у том

околишу бијаше силан лов. Људи, кад им бијаше за нужду,

прегнули би и пошли сњежаним трагом, Поубијали би обилну

дивљач, хранили се њоме и продавали је у вароши. Али сада

сирота несмије да лови — лов је само господи дозвољен. И

једнако долази му пред очи бабова кућа. Сигурно у њој сада

ватра не гори.

Ко ће дрва да донесег Отац је залегао негдје у чађавој

механи — убија зиму пијући ракију, а није га бриге што са

нејач у кући грчи од зиме и глади...

Трже се из тих мисли и чисто зачуди што га оне сада зани-

јеше. Која му је корист од њихт ,

Глад га мори; као звијер дохватила га својим оштрим кан-

џама. Гребе га и осјећа да јој ум не може одољети, да га са-

влађује и да га само хљебом може да умири... Али како да

до хљеба дођет Захвати га одједном насртљиви нагон да отво-

ри врата од подрума, да улети у друштво и да некоме истргне

залогај из уста — и као бијесан уздрхта... Али њих је пуно

тамо, а крчмар је јак — савладаће га, попљувати и изјурити

напоље.
Шкрипнев зубима и крене даље.

Киша једнако пада. Да пође у квартирт Не да му се. Газ-

да је сигурно већ затворио, а без новаца не би га ни пустио.

Али, да му се и смилује, гладан, на поду, сву ноћ не би ока

склопио...

И зар да тамо, у оној мрачној шпиљи у којој се прст пред

очима не види, слуша сите другове око њета како хрчу, и,

слушајући их, да трпељиво скапат...

Избије наново на обалу. Вјетар га сачека и духне му от-

ворено у лице. У луци шкрипи јаче и чује се пљусак кише

и мора. Погдјекоја свјетлост у тмини лелуја се, као да вазду-

хом пролијета. Контуре великих лађа једва се назиру, стр-

ше... Рекао би све ће наједном у бездан пропасти. Из низа

високих поређаних кућа уз обалу пробија наријетко слаба

свејтлост, немоћна да расвијетли тмину што се одасвуда сти-

сла и насртљиво се намеће и земљи и мору.

У оној малој кавани на углу још се свјетлост види. Тамо

сигурно карташи играју за новац. Неко вече гледаше их сво

јим очима. ј

Упути се ка кавани. Завири кроз прозор, довле застор

није допирао. Играју; чује се звека новаца, поклик, псовке

и грдње, и види, као у Магли, у диму, како мршаве руке дрх-

те, дају и примају новац. И, гледајући, кољена му клецају м

саме се руке лакомо пружају... А новац једнако пада и зве-

кеће. Да има неколико пара, заситио би се хљебом, а да му

је у изобиљу, заоденуо би се у чисто и топло одијело им по-

слао би пара својим кућама.

Богзна кад ће да развргну игру!

Не да му се да оде. Звека новаца држи га прикована на

мјесту, и у тами чека...

Наједном, из небуха нападе га сан; почеше се очи екла-
пати, тежак је сам себи, отима се и, отимајући се, положи

главу на наквашен зид. Али и склопљене очи пале га, обрвр

мрдају саме, и пред њим свјетлаци дрхте, бјеже, нестаје их,

и он за њима као махнит јури и стрмоглављује се у бездан.

Куњајући, на махове руке му се затресу, а тешка глава пада

сада на једну сада на другу страну. Трже се одједном кад

неко отвори врата и изиђе напоље, Склонившти се, гледа како

играчи изилазе један за другим. Неки пожурише, а један,

времешан човјек, заостаде иза њих. Већ киша не пада и не-

ма нигдје никога.

Ко зна гдје је сада полицајт Биће да се негдје заклонио.
Алија из обичаја погледа нада се, али звијезде ноћас не

свијетле — зима је и горе на небу.

Човјек певуцка и полако иде напријед. Сада ће да закре-

не у ону тијесну, још тамнију улицу. Алија напретне очи:

замакао је!
Пожури за њим узбуђено, махнито. Стигавши га, пресјече

му пут.
— Дај ми новац! — вели му муклим, одлучним гласом, И

тога часа шчепа га чврсто за руке.

— Новацат! — промуца у страху човјек.

— 'ТТребам твој новац, кажем ти!
Човјек стаде да се отима.

Алија га махом чврсто ухвати за прса једном руком, а
другом, раздражено, нагло дрхћући, стаде да га претреба по
џеповима.

Кад човјек осјети да је нападач напипао лисницу, прит-
нувши се у сав глас стаде да запомаже. Алија бијесно кида
робу с њега. Осјећа новац под руком...

Али наједном, из тмице, дојури полицај и, страга, шчепа
га чврсто за обје руке, Савладаше га, Није се отимао,

А кад га код полиције стрпаше у затвор, прије но ће по-
лицај да изиђе, замоли га у име бога за комад хљеба, и рече:
— Гладан сам!

Иво Ћипико

 

глаголимз с падежима места
У том је примеру јасно указано да

се глагол послати као прирок ве-
зује с оба четврта падежа. У мисли
је тесна веза између глагола као
предиката, с једне стране, и њего-
вих одредаба, с друге стране, Шта
то значиг — Оба додатка су непо-
средно везана с прироком, па зато

карактеристичан
који одговара глаголу кретања, да-
Кле четврти падеж.
Ако пак кажемо:

ђење у Београду,

место чије име треба да стоји у па-
дежу који одговара глаголу кре-
тања, дакле у четвртом падежу. Тај
склоп, дакле, мора тако остати. Али

нас сад занима смисао тог новог
склопа, Шта он значи“ — Он зна-.
чи: слање је вршено с циљем су-
ђења, у непосредној је вези са су“
ђењем. слање се врши непосредно
на суђење, опредељено је најпре и
непосредно само слање суђењем. Та ·
је веза сад тесна. Додатак или од-
едба места „у Београду" везана
е само с одредбом „на суђење", а
није непосредно везана за слање.

облик

други

 

цили напред, па су дошли у непо-

средну везу прирок „послат је" с
одредбом места „у Београд". Тако
имамо: Послат је у Београд ради
суђења, с намером суђења... ИМ ту је
исти однос: одредба за намеру пре-

роде саме ствари, ситуације, мисли,
смисла. Ако и сад покушамо да
извршимо инверзију

·

(преметање),
да одредба „на суђење" дође на ко-
је друго место, тојест испред под
мета или иза прирока. лакле: или

То смо видели и из тога што ре-
ченицу не можемо тако прерушити_
мењањем места члана реченице
„ради суђења", на суђење", него
мора остати само такав распоред
какав је дат у реченици. ТУ је. да-Ту компликовану тему Анђус је

једноставно објаснио. Седео је за

столом и прикупљао десетак штам-

бачена је позади, пасу се сад на-
шли у непосреднијој вези прирок
и одредба места. Сасвим природно:

ја и биологија су база медицинске

науке. И с тога је мој рад индирект-

но везан за човека. Део мог диплом“

ла буде у почетку или на крају ре~
ченице, — видећемо да лобијамо је-'
дан олређен склоп који се не мо-

кле, „у Беовраду" у вези с оним

што се изриче глаголском имени-

цом (или којом другом речју) су-

нети у органу Српске академије на-

ука, У којој име младог физиолога
је сачињавају ; ; : ; Е

паних књижица које „ај рад ре ског на пример, односи се ка про Анђуса није непознато.мај,амла| Предиијувезус лалежом пока: Мељао.Немомодише Пееа алаолета Врапарија
ње блеме анестезије, на то како ниски ник припада колу зује место, остваривање глаголске Ради суђења послат је у веотралу. боаМаиом .о

радње, лакле с четвртим падежом,
јер је глагол кретања (послати), Ту
су обе прирокове прилошке одредбе
везане за прирок логично, како за-
хтева природа глагола кретања, у
реченици су оба лодатка именице с
предлозима, и то оба пута у че-

дине која се с много смисла и оду

шевљења предаје научном раду.

Наш Завод може се њиме, као и

другим младим сарадницима. поди- [

чити, он у њима гледа будуће рад-

нике на науци, која се зове физио-
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тирао је из огодишњег пред
;

5асФРизиолошком за-

_

напон кисеоника, услед кога се

во, П Д |
искористити У

ду риро но-математичког фа људско тело хлади. Т џ

култета којим руководи професор хирургији. Немци су испитивања У

,

ј НТ. овој области вршили на живим љу-

Ба Пали
дима „у логору Дахау. Ми, разуме

То је стога што је глагол кретања
послати дошао у непосредну везу
с падежом који му не одговара, са
седмим падежом, а ми знамо да јепадеж којим се казује место крета-
ња четврти а не селми падеж, Неможе, дакле, остати „у Београду"

кле, као глагол узета та реч она за-
хтева да има уза се седми падеж.
Тако је и склопљена реченица, да-
кле: Послат је на суђење у Бео-

граду.
0 неким другим случајевима — у

наредном броју.

  

 

• „Мој ломски
Рекао је просто: „Мој дип Ћ шимо екс- адеж

| ти одао је смешећи се, врши 4 твртом падежу. Јер сад им

рад могао би носити име Па па) ипи ј и АЊИ логија са великим „Ф". јер сад имамо смисао упућивања у ЕЛ.
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